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навичками і вміннями діалогічного мовлення в умовах міжособистісного спілкування. У цьому плані рольова 

гра забезпечує навчальну функцію.  

Розвиток пізнавальної діяльності  дітей  з порушенням мовлення засобами сюжетно-рольових ігор 

ефективний засіб за таких педагогічних умов: створення спеціального корекційно-розвивального середовища; 

забезпечення систематичного медико-психолого-педагогічного супроводу корекційно-розвивальних занять; 

індивідуалізації та диференціації ігор відповідно до можливостей дітей. 

Будучи провідною діяльністю, гра найбільшою мірою сприяє формуванню новоутворень дитини, 

його психічних процесів, в тому числі уяви.  

Одним з перших, хто пов'язав розвиток гри з особливостями дитячої уяви, був К. Д. Ушинський. Він 

звертав увагу на виховну цінність образів уяви: дитина щиро вірить у них, тому, граючись, відчуває сильні 

непідробні почуття.  

Сюжетно-рольова гра надає позитивний вплив на розвиток мови. В ході гри дитина вголос 

розмовляє з однолітками, або з іграшками, а також наслідує звукам (гудок пароплава, рев мотора) і голосам 

звірів (гавкіт собаки, іржання коня).  

Зміст сюжетно-рольової гри втілюється дитиною з допомогою ролі, яку він бере. Роль - засіб 

реалізації сюжету і головний компонент сюжетно-рольової гри. Для дитини роль - це його ігрова позиція: він 

ототожнює себе з яким-небудь персонажем сюжету і діє у відповідності з уявленнями про дане персонажа. 

Підпорядкування дитини правилам рольової поведінки є найважливішим елементом сюжетно-рольової гри.  

У керівництві сюжетно-рольовими іграми особливу увагу педагога зосереджена на збагаченні змісту 

ігор. З цією метою він створює у дітей інтерес до нових сюжетів. Такий інтерес не виникає на порожньому 

місці, він «визріває» в ході всієї виховної роботи, якщо дошкільнята отримують яскраві уявлення про 

навколишнє життя, які вплітаються в їхній минулий досвід, розбурхують уяву, викликають емоційний відгук 

[3,205с]. 

Більшу значимість набуває вміння вихователя встановити контакт з дітьми, оскільки створення 

сприятливої, доброзичливої атмосфери в грі – дуже важливий фактор.  

Так народжується відповідальність за загальну справу й розвивається фундаментальна потреба бути 

активним суб’єктом власного життя, впливати на інших людей, керувати своїми бажаннями, бути значущим 

для інших, зароджується пізнавальний інтерес 

В процесі гри вихователь іноді бере на себе яку-небудь роль, проте не головну, щоб гра не 

перетворилася в традиційну форму роботи під його керівництвом. Бажано, щоб соціальний статус цієї ролі 

допоміг би йому ненав'язливо спрямовувати спілкування в групі [2,528с]. 

Сюжетно-рольові ігри допомагають розвивати творчу активність, самостійність мислення; 

допомагають у ігровій формі вирішувати розумові завдання, долаючи при цьому  труднощі мовленнєвого 

розвитку. 
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Для сучасної психолого-педагогічної науки проблема формування пізнавального інтересу дитини до 

математики є однією з головних. Дитина пізнає світ за допомогою різних видів діяльності, однак особливо 

цілеспрямованим є її пізнавальні старання у процесі навчання, яке справедливо вважається найважливішим і 

найнадійнішим способом здобуття знань. Навчання – спільна діяльність педагога і дитини, яка зорієнтована на 

засвоєння знань, умінь, навичок, способів пізнавальної діяльності. Серед багатьох проблем, спрямованих на 

вдосконалення процесу навчання, проблема формування пізнавальних інтересів є досить значущою.  

Важливе значення пізнавального інтересу підтверджували Я. А. Коменський, К. Ушинський, 

Г. Щукіна, П. Гальперін. Дослідження вчених доводять, що пізнавальний інтерес є головною умовою успішності 

дитини-дошкільника в навчальній діяльності. При правильній організації навчальної діяльності, систематичній та 

цілеспрямованій виховній діяльності, пізнавальний інтерес може й повинен стати основною рисою особистості 

дошкільника і проявити значний вплив на його розвиток.  

Під час аналізу психолого-педагогічної літератури з питань логіко-математичного розвитку дошкільників 

та проблемного навчання було виявлено, що формування інтересу до математики засобами проблемного навчання 

найбільш актуальним є щодо дітей старшого дошкільного віку [3]. Проблемне навчання організовується у формі 

проблемних ситуацій, які можна створити на занятті з математики, під час прогулянки, екскурсії, різноманітних 

конкурсів та свят [1].  

http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81
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Для дослідження проблеми формування інтересу до математики у дітей старшого дошкільного віку 

засобами проблемного навчання  було проведене експериментальне дослідження у дошкільному навчальному 

закладі. До експериментальної роботи було залучено 26 вихованців дитячого садка, з них 13 дошкільників склали 

експериментальну групу та 13 – контрольну. На констатувальному етапі досліджувалися особливості використання 

проблемного навчання у роботі закладу дошкільної освіти. Конкретні емпіричні відомості було отримано з аналізу 

планів роботи вихователів старших груп з початку навчального року, спостережень за проведенням занять з 

формування елементарних математичних уявлень дошкільників та щоденної роботи з логіко-математичного 

розвитку вихованців. Ставлення педагогів до використання проблемного навчання у дошкільному закладі виявляли з 

допомогою бесіди. 

Експериментальне дослідження показало, що вихователі намагаються використовувати проблемне 

навчання як одну із інноваційних форм роботи, проте досить рідко. Із аналізу конспектів занять видно, що 

вихователі інколи використовують проблемні завдання, а під час проведення занять та у щоденному житті 

заохочують дітей до самостійного вирішення проблеми. Однак системно проблемні методи у формуванні 

елементарних математичних уявлень не використовуються. 

Для визначення рівня сформованості у дітей 5-6 років пізнавального інтересу до математики використано 

низку методик, зокрема, завдання «Шашки», «Допоможи Незнайкові», «Відгадай». Відповідно до критеріїв було 

визначено три рівні пізнавального інтересу до математики: високий, середній та низький. За результатами 

проведених методик було встановлено, що більшість дітей старшого дошкільного віку має низький рівень 

пізнавального інтересу до математики. Спостерігаючи за поведінкою дошкільників під час виконання завдань та 

надавши дітям можливість вибору привабливої для них пізнавальної діяльності, ми переконалися, що незначна 

кількість вихованців експериментальної та контрольної підгруп мають високий рівень пізнавального інтересу до 

математики.  

На формувальному етапі дослідження відбувся відбір змісту математичного аналізу, який можна подати у 

проблемній формі в роботі з дітьми експериментальної групи. Також було підібрано кілька проблемних завдань з 

теми «Геометричні фігури». Проблемні завдання включали до занять у ігровій формі, що додатково сприяло 

активізації дошкільників. 

Для виявлення змін у сформованості пізнавального інтересу до математики було проведено контрольний 

етап експерименту. При цьому були проведені такі ж типи завдань, як і на констатувальному етапі дослідження, 

проте дещо ускладнені. Результати показали, що у більшості вихованців рівень пізнавального інтересу до 

математики збільшився до середнього. Такі результати вказують на ефективність використання засобів проблемного 

навчання для формування пізнавального інтересу до математики. 

Отже, проблема формування у дошкільників інтересу до математики може бути вирішена за допомогою 

різноманітних засобів. Одними з найбільш ефективних засобів для розв’язання даної проблеми є засоби проблемного 

навчання. 
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Для видатного педагога «важковиховувана» дитина – це знедолена, нещасна дитина, яка втратила здатність 

виховуватись. Василь Олександрович зазначав, що в людини з дитинства повинна бути вихована здатність до 

сприйняття волі батьків і педагогів. Тоді вона є внутрішньо підготовленою до педагогічного впливу. Така здатність 

адекватно засвоювати моральні вимоги називається здатністю виховуватися, або здатністю піддаватись виховним 

впливам. 

На думку В.О. Сухомлинського, здатність виховуватись – це «чуйність душі, чуйність серця вихованця до 

найпрозорішого відтінку слова вихователя, до його погляду, жестів, посмішки, замисленості і мовчання… Нездатна 

виховуватися людина є глухою до найтоншого і, в дійсності, єдиного інструменту нашого – слова. Але абсолютно 

нездатних виховуватися немає. Є діти, які легко піддаються вихованню, а є ті, які несприйнятливі до нього» [4, с.7-

8].  

Педагог вважав, що «важковиховувані» – це діти, які в силу неправильного виховання стали несприйнятливі 

до нього. Виховання дітей, а особливо «важких», на думку В.О. Сухомлинського, –  найскладніша справа. «Розмова 

про важких дітей велика і нелегка. По суті, це одна з найскладніша з проблем виховання, проблема, за байдуже 

ставлення до якої доводиться розплачуватися дорогою ціною» [там само, с.16]. 
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